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perst de opgave van twee weken ge-
leden.
L. d" stelling: wit: Kcl, Dc2, Tdl,
Thl, Ld3, Ldz, Pc3, PÍ3, a3, b2, c4,
d4, f2, 94, h3
Zwa{: $88-, Ta8, Da5, TÍ8, Ld7,Lg7,
Pc6, Pf6, a7, b7, c5, d6, e6, fb, h?
is de zwartspeler in zekere proble-
men. De witte aanvalspogingen op
de koningsvleugel nemen reeds
concrete vormen aan, terwijl zwart
aan de andere kant nog niet veel
heeft. In plaats van af te wachten
hoe de witspeler de zaken op de ko-
ningsvleugel gaat aanpakken nam
zwart een verstrekkend besluit; een
dubieus stukoffer in de hoop op
praktische kansen. 14. ...Pb4 15.
a:b4,c:b4 16. Pbl,Pd5. Het is duide-
lijk dat wit moet oppassen met ne-
men op d5. Echter aangezien zwart
nog geen concrete dreigingen heeft
kan wit verder ageren op de ko-
ningsvleugel. 17. g:f5,Tac8. Zwart
speelt een spelletje blufpoker. 18.
Tgl,KhS lg. T:97!. Een voordeel van
meer materiaal hebben is dat je al-
tijd wat terug kunt geven zond-er ri-,
sico's te lopen. 19. ...K:g? 20.
!_e6rl,:e6 21. Tgl+,Kh8 22. pgí,Ld?
23. P:h?,T:fZ 24. b3,Dd8 25. pá5,Dg8
26. Ddl,Le827. Dg4,Tc? 28. Dh4* en
zwart gaf op.

De opgave van vorige week.
Lt d" stelling: wit: Kgl, Dd5, Tal,
T f l ,  Lc l ,  Pb l ,  a2,  b2,d2,e5, f2 ,  g2,h2
zwart: Ke8, Dg5, Td8, Th8, LdZ, Lf8,
a7,  c7,  f7 ,  97,  h7
was de vraag hoe de zwartspeler aan
zet de druk op de witte stelling ver-

Het is tevens een goede zet om te
verhinderen dat wit de damevleugel
ontwikkelt 13. Df3. Wat anders. Na
bijv. 13. f4,Lc6 14. Í5,T:d5 15.
f:g6,h:g6 heeft zwart behalve een
pion teruggewonnen nog steeds
goede aanvalskansen. 13. ft| ziet er
ook slecht uit na 13. ...Lh3 14.
Db5+,c6 15. De2,LcS+ 16. Khl,Lfb.
Na f3. ,Df3 volgde 13. ...Lc6 tL.
Dh3?!. Nog 't beste lijkt me 14. Dg3
hoewel wit moeilijk blijft staan na
14. ...Td3 15. D:g6,h:g6. 14. ...Lc5 15.
d4,T:d4 16. Lf4,0-0 en wit gaf op. Te-
recht want behalve dat de witte lo-
per hangt is ook de dame in proble-
men; bijv. 17. Lg3,Ld? of 17.
Le3,Th4 (of 17. .,L:g2l) 18. Dg3,Tg4.

Tot slot nog een partijstelling, dit-
maal uit het open toernooi van Ba-
lden-Baden.

der kan verder kan vergroten. Gezien de mini-
male ontwikkeling van wit is hetmale ontwrkkeling van wit is het
duidelijk dat het initiatief bij zwart
liet. Echter hoe verder te komen? Tnligt. Echter hoe verder te komen? In
de partij volgde 12....Dg6. Dat dreigt
natuurlijk Lc6 gevolgd door mat.

Bovenstaand diagram is ontnomen
uit een partij tussen rvV. v. Zanten en
M. Gross (BRD). Zwart staat klaar'
voor c4 en wit voor e5. Hoe beoor-
deelt u de stelling na l. e5,Pfd? 2.
Pd3?


